

〔與主同行 同被建造〕 —— 你們說我是誰？

《馬可福音》靈修分享 (45)

可 8: 27-30 (2020.05.09 江文傳道)

聖經告訴我們，罪人不能靠自己實現救贖，這本身就把人是被造的，是有限的，是易變的，必須依靠那位創造的，那位無限的，那位永遠不變的上帝的真理再次在我們面前堅立。福音不是關乎我自己，我是怎樣的人？我做了什麼？福音是關乎耶穌的，祂是誰？祂向我做了什麼？救贖就是神要重新建立我們與神之間的關係，就是真正地敬拜祂，真正地依靠祂，真正地愛祂的關係。今天的經文，就講到了這個信仰的重點——耶穌是誰？

在去凱撒利亞腓立比的村莊的路上，耶穌突然問門徒兩個信仰問題：“人說我是誰？”門徒的回答是“有人說是施洗的約翰，有人說是以利亞，又有人說是先知裡的一位。”施洗約翰是神派來的先知，他來是為了預備彌賽亞的道路的（可 1: 2-4）。希律王殺了施洗約翰後，就把耶穌當作復活了施洗約翰（可 6: 16）。以利亞是舊約裡一位大能的先知，他不見死，旋風中被火車火馬接到天上（王下 2: 11-12）。在舊約最後的先知書《瑪拉基書》上預言到以利亞會重新出現。“看哪！耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去！他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。”（瑪 4: 5-6）還有人更模糊，回答就是先知裡的一位。總之，世人都在同一個圈內，就是耶穌不是基督（彌賽亞），他說一位能行神跡的先知。世人看耶穌的身份就是先知，這和希律王看待耶穌是一樣的。

耶穌突然問門徒第二問題：“你們說我是誰？”，彼得回應說“你是基督，是永生神的兒子”（太 16: 16）。耶穌很肯定彼得的回答，就說：“西門巴約拿（彼得），你是有福的！因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。（太 16: 17）”耶穌強調，彼得能承認耶穌就是神所差來的基督，是彌賽亞，是救世主，這本不是屬血肉的人自己可以想明白的，乃是神的工作，是神的靈所指示的。

親愛的弟兄姊妹，為什麼耶穌沒有問完第一個問題就打住，而要繼續問門徒第二個問題“你們說我是誰？”。別人談論耶穌，議論耶穌不是最關鍵的。信仰對我們而言，是要我們每個人自己回答，“對你而言，你認為耶穌是誰？”這個答案關乎我們信仰生命的一切。

美國費城威斯敏斯特聖經輔導學院教授鮑力生（David Powlison）說：上帝放在每個人心中最基本的問題是：除了耶穌基督以外，還有誰是你心中所信賴、歸屬、效忠、服事、敬畏與喜悅的對象？這些問題……把人心中的偶像系統浮現出來。“你向誰或向什麼事物尋求生命的穩定性、安全感與被接納感……你究竟想要從生命得到什麼，或期望生命給你什麼？什麼能使你真正快樂？你從何處尋求能力和成功？”

如果你的答案是“耶穌是基督，是神的兒子”，也就說你這一生有個根本性地翻轉改變，你的一切是屬於耶穌基督的。神開我們的眼，讓我們認出耶穌是基督（彌賽亞），是神的兒子。神藉著基督來重新建立與我們和好的關係，使我們以神為主，順服祂。受造的我們重新歸向永恆的創造主，易變的心歸向那不變的真理，聖潔和慈愛的神。一旦真正地認識了基督，罪人就在謙卑中向上帝俯伏敬拜。基督降卑自己到至低之處，是為了尋見那些墮落最深的罪人。正是在那至低之處，罪人可以被神的靈和神的話光照，看到基督捨己拯救靈裡貧窮的可憐罪人。因此，完全信靠耶穌基督吧。那些跟耶穌基督一起降卑、一起埋葬的人是有福的，因為我們也將跟耶穌基督一起復活，為了要在上帝的葡萄園中結出果子。因此耶穌才問“你們說我是誰？”

默想與禱告：這疫情給我最大的考驗是什麼？今天耶穌問我“你說我是誰？”我的答案對我如何經歷這次疫情，如何看待生命帶來哪些幫助？